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Entro il 31 gennaio la richiesta per i minimi in sei rate
È possibile versare i contributi minimi 2025 in 6 rate bimestrali tramite SDD, anziché in 2 semestrali. L’opzione, va-
lida per tutti gli iscritti, inclusi i pensionati, prevede rate di pari importo, senza interessi: prima scadenza 28.2.2025, 
ultima il 31.12.2025. Basta farne richiesta entro il 31 gennaio, tramite la funzione disponibile su Inarcassa On Line 
alla voce “Agevolazioni”.  

Polizze sanitarie, le adesioni 
entro fine febbraio 
Per le adesioni facoltative alle Polizze 
Rele Mutua 2025 e le relative estensioni 
ai familiari, c’è tempo fino al 28 febbraio. 
È sufficiente compilare on line il Modulo 
di Adesione e seguire le istruzioni per 
perfezionare la sottoscrizione. I piani sa-
nitari e tutte le informazioni riguardo alle 
modalità e ai termini di adesione sono 
disponibili nella pagina dedicata all’as-
sistenza sanitaria del sito Inarcassa. 

Candidature convalidate 
per il rinnovo 
del CND 2025-2030
Il 15 gennaio 2025 il Consiglio di am-
ministrazione, come previsto dall’art. 
5 del Regolamento Elettorale, ha 
deliberato l’elenco delle candidature 
convalidate per il rinnovo del Comita-
to Nazionale dei Delegati per il quin-
quennio 2025-2030. 

CICLO WEBINAR GNPS
La 7ª edizione della Giornata Nazionale della Prevenzione 
Sismica, co-organizzata da Fondazione Inarcassa insieme 
al Consiglio Nazionale degli Ingegneri e al Consiglio Nazio-
nale degli Architetti PPC si completa con un ciclo di tre even-
ti formativi sui temi della sicurezza e della prevenzione si-
smica. Il primo webinar, dal titolo “Centri storici”, si focalizza 
sugli effetti degli eventi sismici sui centri storici con le pro-
blematiche della ricostruzione non solo fisica, ma anche del 
tessuto sociale ed economico per dare un senso organico 
alla ricostruzione. 

RC PROFESSIONALE AON ARCHITETTI
Fondazione Inarcassa, in collaborazione con 
Aon, presenta “RcARCHitetti”, una polizza pro-
fessionale innovativa, conveniente e modula-
re per gli Architetti liberi professionisti iscritti 
alla Fondazione. La polizza offre una coper-
tura completa per Responsabilità Civile Pro-
fessionale, con retroattività illimitata e prote-
zione post-attività fino a 10 anni e tutela 
legale, con la copertura dei costi legali per 
procedimenti penali o amministrativi.

	
AUDIZIONE COMMISSIONE AMBIENTE, LEGGE QUADRO RICOSTRUZIONE POST-CALAMITÀ
Lo scorso 21 gennaio Fondazione Inarcassa è stata audita presso la VIII Commissione Ambiente, Transizione Ecologica, 
Energia, Lavori Pubblici, Comunicazioni, Innovazione Tecnologica del Senato, per evidenziare alcuni aspetti importanti sul dise-
gno di legge n. 1294, Legge quadro in materia di ricostruzione post-calamità. 
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CORRETTIVO APPALTI
Fondazione Inarcassa, nell’interesse degli architet-
ti e ingegneri liberi professionisti, ha presentato 
numerose proposte al legislatore durante le con-
sultazioni che hanno preceduto la pubblicazione 
del correttivo. La nostra azione ha consentito di 
migliorare le previsioni più critiche per la categoria, 
a partire dall’art. 100 del codice dei contratti e a sal-
vaguardare quegli istituti che garantiscono dignità 
al lavoro autonomo. L’attenzione della Fondazione 
al tema dei lavori pubblici è una costante. 

 04 febbraio SASSARI  25 febbraio OLBIA

 07 febbraio CUNEO

 30 gennaio BRESCIA  14 febbraio CATANZARO

29 gennaio AOSTA 13 febbraio CROTONE

 31 gennaio BELLUNO  18 febbraio FERMO

Deroga al pagamento del minimo soggettivo
Gli iscritti che prevedono di avere quest’anno un 
reddito inferiore al minimo contributivo, pari a € 
18.966,00, possono chiedere la deroga al pagamento 
del contributo minimo soggettivo 2025. La richiesta 
va inoltrata entro il 31 maggio su Inarcassa On Line 
tramite l’applicazione dedicata, che sarà disponibile 
dal 28 gennaio.

C’è il ROP per chi non ha pagato a dicembre
Chi non ha pagato il conguaglio entro lo scorso 31/12, 
può avvalersi del Ravvedimento Operoso, con sanzio-
ni ridotte del 70% e la possibilità, per debiti superiori a 
€1.000, di rateizzare il versamento. Richieste da IOL, 
sez. “Adempimenti >> come rimettersi in regola”. Chi 
ha utilizzato l’F24, potrebbe non vedere ancora il sal-
do in EC: ad inizio anno i tempi di rendicontazione da 
parte dei vari attori sono più lunghi. In questo caso 
non è necessario fare il ROP.

Spot dal mondo Inarcassa
Flash News

Arriva la delega digitale 
per Inarcassa On Line
E’ attiva da oggi la nuova funzione di delega digitale, che con-
sente agli intermediari abilitati e ai rappresentanti legali di acce-
dere a Inarcassa On Line (iOL) ed operare o assumere informa-
zioni per conto degli associati con difficoltà o che desiderino 
delegare attività. Sarà possibile attivare due tipologie di delega: 
rappresentanza volontaria  e rappresentanza legale, ciascuna 
con modalità e ambiti di applicazione specifici, in conformità 
al GDPR. I soggetti delegati potranno accedere a iOL solo con 
SPID e CIE, mentre gli associati ancora per tre mesi potranno 
entrare in iOL anche con Pin e PSW Inarcassa.  

Sussidi per disagio economico
Fra le misure a sostengo della famiglia, oltre alle indenni-
tà mensili per i figli disabili, Inarcassa eroga anche sussidi 
una tantum agli iscritti e ai pensionati in condizioni di grave 
disagio economico, contingente e momentaneo, dovuto a 
spese urgenti e non differibili che hanno gravato sul bilancio 
familiare. Per le domande che saranno presentate nel 2025, 
il limite per il reddito familiare 2024 è pari a euro 50.960, 
aumentabile di euro 3.185 per ogni familiare a carico. 
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